

КОНКУРС

ОРАТОРСКОЕ МАСТЕРСТВО

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялся XVI Конкурс ораторского мастерства на японском языке в Санкт-Петербурге.

Участникам мероприятия с приветственным словом обратилась заведующая кафедрой восточных языков Герценовского университета Людмила Воронина. «Вот уже несколько лет, пока Япония наслаждается прекрасным благоуханием и цветением сакуры, мы наслаждаемся прекрасными выступлениями ораторов. Стоит отметить, что в этом году конкурс приобретает особое значение, поскольку 2018 год по решению министров культуры России и Японии был объявлен Годом Японии в России. Также именно в этом году мы впервые открыли японское отделение в стенах нашего университета. Мы очень надеемся, что проведение конкурса послужит еще одним доказательством того, насколько важно взаимодействие России и Японии для обеих стран», — отметила Людмила Александровна.

Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Масанори Фукусима также приветствовал участников и гостей мероприятия. «Прежде всего, позвольте выразить благодарность руководству Герценовского

университета, а также компаниям, которые поддерживают нас и оказывают огромную помощь в организации данного мероприятия. Выражаю свое уважение участникам и их педагогам. Также хочу отметить, что сегодня как никогда требуется углубленный поиск взаимопонимания между разными народами», — сказал господин Масанори Фукусима.

В состав жюри вошли: преподаватель японского языка Билефельдского университета (Германия) Масабэ Цутия, директор Японского центра в Санкт-Петербурге Акэхио Сатакэ, преподаватель японского языка Лицея Рокрой Сен-Венсан-дэ-Поль и Технологического университета Компьень (Франция) Тидзуру Китаи, преподаватель японского языка Японского центра в Санкт-Петербурге Валентина Калинина, преподаватель Японской школы дополнительного образования в Санкт-Петербурге Мики Гира, генеральный директор компании ITSMO 24 Александр Герцев.

В конкурсе принимали участие студенты Герценовского университета, Санкт-Петербургского государственного университета, Санкт-Петербургского государственного института культуры, Российской христианской

гуманитарной академии, а также ученица 11 класса ГБОУ СОШ № 583 Мария Колесова.

Участники были разделены на две группы по уровню владения языком — группу «А» и «В». В группе «В» лауреатом III степени стала студентка 2 курса Санкт-Петербургского государственного университета Марина Мизурнишвили, лауреатом II степени — студент 2 курса Санкт-Петербургского государственного университета Даниил Васильев, лауреатом I степени — студентка 2 курса Санкт-Петербургского государственного института культуры Ольга Оверина. В группе «А» лауреатом III степени стала студентка 1 курса магистратуры Санкт-Петербургского государственного института культуры Анастасия Мирнова, лауреатом II степени — студентка 4 курса Санкт-Петербургского государственного университета Екатерина Усанова, лауреатом I степени — студентка 4 курса Санкт-Петербургского государственного университета Екатерина Селезнева.

В рамках конкурса для участников и гостей был подготовлен концерт «Праздник японского языка», на котором выступили учащиеся 2–9 классов петербургских школ, студенты 1–3 курсов Санкт-Петербургского государственного университета, представители клуба айкюдо «Тен-Чи».

«ДЕНЬ КАРЬЕРЫ»



ПУТЬ К УСПЕШНОМУ ТРУДОУСТРОЙСТВУ ВЫПУСКНИКОВ

23 апреля РГПУ им. А.И. Герцена открыл свои двери для компаний и организаций Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которые заинтересованы в привлечении молодых специалистов и выпускников. В стенах университета прошел «День карьеры 2018», в ходе которого состоялся ряд мероприятий, направленных на знакомство студентов и выпускников с потенциальными работодателями.

На сегодняшний день престижность вуза определяется не только тем, в какой области и в каком количестве идет выпуск специалистов, но и тем, какой процент молодых специалистов трудоустроивается сразу после окончания вуза. Рынок труда Санкт-Петербурга предоставляет молодым специалистам массу возможностей для успешного карьерного старта. Причем не только выпускникам вузов, но и студентам. Нужно только знать, где и как искать.

Лучше всего обратиться непосредственно к работодателю — именно для этого и проводятся различные мероприятия, такие как вузовские ярмарки вакансий и дни карьеры. На ярмарке есть уникальная возможность всего за несколько часов наладить контакт с десятком работодателей и, задав вопросы специалистам, получить информацию о вакантных местах, вместо того чтобы тратить время на собеседования.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Соискателям было из чего выбрать: варианты стажировок и практики, интересные вакансии представили около 50 компаний различных сфер деятельности. Среди них общеобразовательные школы (№56, №99, №238, №650), детские сады (№96, «Мишутка»), организации дополнительного образования (детские центры «Разноцветные цыплята», «Большая переменка», «Незабудка»), федеральная сеть образовательных центров «Юниум», детско-юношеский творческий центр «Васильевский остров», учебный центр «Интеллидженит», дом детского творчества Приморского района, ООО «ТоксовоТур», детские оздоровительные лагеря «Очень!», Orange Language Centre. Вакансии в сфере перевода и обучения иностранным языкам предложили следующие организации: образовательный центр «EF English First CHG», языковые центры English Life и Education First. Кроме того, студентов и выпускников активно приглашали на работу организации других сфер деятельности: ОАО «Сбербанк России», АО «Альфа-Банк», Восточный банк, ООО «Управляющая компания «Пулкovo Стар», АО «Петербург-

ская сбытовая компания», логистические компании ООО «Деловые линии» и ООО «Си Ти Эл», телекоммуникационная компания YOTA, Санкт-Петербургская благотворительная общественная организация «Перспективы», благотворительный фонд «Нить добра», общероссийская молодежная общественная организация «Мир» и другие. Отдельно стоит отметить постоянного участника «Дня карьеры» — агентства занятости населения Центрального района Санкт-Петербурга.

Сегодня многие компании заинтересованы в привлечении на рабочие места целеустремленных и талантливых выпускников и активно действуют в этом направлении. Мотив прост — воспитать в своем коллективе перспективного сотрудника дешевле, чем приглашать сформировавшегося профессионала со стороны. «На мой взгляд, проблема трудоустройства молодых специалистов действовало раньше стояла довольно остро. Работодатели не хотели тратить время, силы и деньги на обучение студентов. Однако, в настоящее время ситуация изменилась: работодатель все чаще готов нанимать молодых специалистов (студентов последних курсов или выпускников), обучать их и развивать. Дело в том, что компании сейчас стремятся «вырастить» специалиста, который будет знать все особенности и нюансы, существующие в организации. Как правило, такие работники отличаются большей лояльностью. Они будут с желанием и рвением профессионально развиваться в компании, что так или иначе выгодно работодателю», — утверждает специалист по подбору персонала компании Coleman Services Дарья Ткаченко. — Именно поэтому все больше и больше компаний сами охотно сотрудничают с учебными заведениями, участвуют в днях карьеры и приглашают студентов к себе на практику». Интерес работодателей к студентам и выпускникам Герценовского университета стабильно высок. Не случайно практически во всех представленных на ярмарке вакансий организациях уже работают выпускники РГПУ им. А.И. Герцена.

Работодатели высоко оценили организацию мероприятия, отметили особую атмосферу университета и активную

жизненную позицию, целеустремленность студентов и выпускников, которые посетили «День карьеры».

Почти половина участников ярмарки вакансий, которая проходила в Голубом зале Студенческого дворца культуры, смогли подобрать кандидатов на вакантные рабочие места. Все представители компаний и организаций высказали намерение для дальнейшего плодотворного сотрудничества с Герценовским университетом по содействию трудоустройству выпускников. Интерес к предложенным вакансиям проявили и соискатели — студенты университета, которых на мероприятии было около 300 человек.

«Я пришла просто познакомиться с вакансиями, которые есть на рынке труда, — делится мнением студентка 2 курса Института иностранных языков Анна Егорова. — Мое внимание привлекли вакансии центра «Юниум», где я могла бы работать преподавателем английского языка».

По результатам конкурса, проходившего в социальных сетях, руководитель рабочей группы Центра по работе с выпускниками и содействию трудоустройству «Мост» Светлана Владимировна вручила призы победителям: Арине Паташовой (юридический факультет), Дмитрию Сидорскому и Ксении Чепелевой (Институт педагогики).

«ДИАЛОГ С РАБОТОДАТЕЛЕМ»

Интерактивная площадка с таким названием уже второй год проходила в рамках «Дня карьеры». Ее участниками стали студенты разных факультетов и учебных институтов: химии, юридического, филологического, Института иностранных языков, Института компьютерных наук и технологического образования, Института психологии и других.

Представители ведущих организаций Санкт-Петербурга (Академическая гимназия №56, ПАО «Сбербанк России»), международный образовательный центр Education First, языковой центр English Life, международная сеть аудиторских фирм «КПМГ») выступили перед студентами с мастер-классами и мини-лекциями. Перспективное трудоустройство в компаниях, составление резюме и подготовка к собеседованию, прохождение стажировок и практик — все эти темы вызвали большой отклик у студентов университета.

Своим выступлением площадку открыла Екатерина Тенютина, учитель русского языка и литературы, заместитель директора Академической гимназии №56, заслуженный учитель России. Екатерина Дмитриевна рассказала будущим

учителям, что ожидает их в современной школе, с какими трудностями и вызовами они могут столкнуться. Среди них были отмечены широкий круг «объектов ответственности» учителя, высокие запросы родителей, возрастной коллектив и школьный документооборот. Одной из главных рекомендаций студентам от педагога было проявление личной инициативы в трудоустройстве: необходимо самостоятельно выбирать образовательные учреждения для прохождения практики и последующего трудоустройства в них.

Для тех, кто планирует строить карьеру в сфере обучения иностранным языкам, выступила директор по образованию языкового центра English Life Ольга Саворская с программой «Школа молодого преподавателя», которая направлена на повышение квалификации молодого специалиста в области преподавания иностранного языка. Представитель международного образовательного центра Education First Анастасия Карипанова рассказала о Программе амбассадоров. Цель программы — стимулирование выпускников к обучению за рубежом посредством образовательного туризма.

На вопрос «Как успешно составить резюме и пройти собеседование?» ответила Екатерина Лаврова, менеджер отдела подбора и карьерного развития ПАО «Сбербанк России». В своем выступлении она говорила о важности подготовки грамотного резюме, которое должно быть ориентировано на конкретную организацию и четко структурировано. Также Екатерина Лаврова отметила значимость стажировок и практик в учебном и профессиональном опыте студента.

В Большом конференц-зале студенты Герценовского университета смогли познакомиться с одной из крупнейших аудиторских компаний в мире — сетью KPMG (КПМГ), оказывающей также услуги консалтинга. По словам представителя компании Татьяны Раевой, КПМГ входит в топ-10 лучших работодателей России, согласно мнению студентов, изучающих экономические, технические и естественнонаучные дисциплины, а также информационные технологии. Интерактивная презентация нашла широкий отклик у студентов-герценовцев и вызвала у них массу вопросов, касающихся условий работы, порядка трудоустройства и ряда других тем. Представитель компании с готовностью рассказал о комфортных условиях труда, постоянном развитии компании, о новых направлениях работы, регулярно открывающихся филиалах и представительствах компании.

В ходе работы интерактивной площадки студенты активно задавали вопросы и поддерживали дискуссию. Наиболее актуальными темами были уровень заработной платы молодого специалиста, объем нагрузки и возможности карьерного роста в организации. Участники площадки продолжили свое общение на ярмарке вакансий в Голубом зале.

Завершение «Дня карьеры» состоялся круглый стол на тему «Востребованный специалист в XXI веке», в котором приняли участие образовательные организации и представители крупного бизнеса: бизнес-центр Pul'kovo Star, группа компаний РБХ, Академическая гимназия №56, сеть книжных магазинов «Буквоед», центр испанского языка Adelante, Санкт-Петербургская спортивная федерация тхэквондо и другие. В ходе круглого стола обсуждались актуальные проблемы трудоустройства молодых специалистов, потребности современного рынка, а также возможности построения успешной карьеры выпускника педагогического вуза.

Музыкальным подарком для участников профориентационного мероприятия стало выступление оркестра «Русская роговая капелла» под руководством Сергея Песчанского.

По мнению посетителей «Дня карьеры 2018», организация подобных мероприятий в вузе очень важна для дальнейшего самоопределения студентов.

«Меня, в первую очередь, интересовали образовательные программы, такие как «Учитель для России», которая представлена для выпускников университета. Сама идея поработать где-то в области или селе достаточно интересна. Это, конечно, колоссальный опыт. Кроме того, я познакомилась со школами Санкт-Петербурга, в которых в дальнейшем можно будет работать или проходить практику», — рассказала Анна Садчикова, студентка 1 курса Института педагогики. — Работа по специальности — это очень важно для меня, а такие мероприятия помогают уже на начальном этапе познакомиться с рынком труда и помочь студентам найти себя в будущем».

С.В. ВЛАДИМИРОВА,
заместитель начальника отдела коммуникаций,
руководитель рабочей группы
«Центр по работе с выпускниками
и содействию трудоустройству
«Мост»»

И.В. КАЙСАРОВА,
ведущий психолог отдела коммуникаций